
Z diecézního oběžníku… 
(únor 2012) 

 

 

1. Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2012 
 

Milé sestry, milí bratři, milé děti, 

začátkem ledna proběhl v České republice již dvanáctý ročník Tříkrálové sbírky. Na území brněnské diecéze 
se zapojilo téměř tři tisíce dobrovolnických kolednických skupinek, kterým bych rád aspoň touto formou 
poděkoval. 

Děkuji vám všem, kteří jste se vydali na cestu nejen do našich domovů, ale především na cestu k lidským 
srdcím. Děkuji vám za ochotu pomoci potřebným, děkuji i za to, že jste se nenechali odradit nevlídným 
počasím ani nevlídným přijetím. 

Vám organizátorům děkuji za čas věnovaný přípravě této akce i jejímu vyhodnocení. A mé upřímné 
poděkování patří také vám všem, kteří jste do sbírky finančně přispěli. V naší diecézi dosáhl ke dni 31. ledna 
2012 výtěžek Tříkrálové sbírky částky téměř 17,5 milionů korun, díky nimž bude podpořeno mnoho záměrů a 
projektů charitní činnosti ve prospěch lidí v nouzi. Patří k nim například rekonstrukce budovy 
nízkoprahového klubu pro děti a mládež Zastávka v Telči, rekonstrukce objektu nízkoprahového denního 
centra pro lidi bez domova v Brně, organizování víkendových pobytů pro rodiny s dětmi se zdravotním 
postižením ve Středisku rané péče v Třebíči, podpora výjezdního krizového týmu v Blansku, zřízení denního 
stacionáře pro seniory na Velkobítešsku a řada dalších. 

Ještě jednou vám všem děkuji za pomoc těm, kteří to potřebují, a provázím vás v modlitbě   Váš  Vojtěch 

 
 
2. Tříkrálová sbírka 2012 
 

Tříkrálová sbírka 2012 v brněnské diecézi dosáhla částky 17 455 623 Kč a pomůže podpořit řadu projektů 
Diecézní charity Brno. Patří mezi ně například pomoc dětem a mládeži v Telči a okolí, kteří budou moci vy-
užívat služeb rekonstruovaného Nízkoprahového klubu Zastávka. V mrazivých únorových dnech je velmi aktu-
ální pomoc lidem bez přístřeší. Část darů tak půjde na rekonstrukci Nízkoprahového denního centra pro lidi bez 
domova v Brně v ulici Bratislavská. Významnou oporou pro rodiny se zdravotně postiženými dětmi je Středisko 
rané péče v Třebíči, které výtěžek použije na víkendové pobyty pro své klienty. Sociální poradna ve Znojmě 
využije výtěžku na hmotnou pomoc a právní služby pro své uživatele. Tradičním příjemcem pomoci jsou 
dobrovolnická centra – v Břeclavi koordinuje dobrovolníky, kteří ve svém volném čase zdarma pomáhají na 
službách a střediscích Oblastní charity Břeclav. Tišnovský Klub Čas pro děti a mládež bude z Tříkrálové sbírky 
financovat streetwork a vybavení klubu. Dalším příjemcem pomoci je důležitá součást hospice sv. Josefa                       
v Rajhradě, kterou je Odborné sociální poradenství. Jeho zaměstnanci komunikují s klienty s nevyléčitelnými 
nemocemi a jejich rodinami. Oblastní charita Žďár nad Sázavou plánuje zřízení denního stacionáře pro seniory 
na Velkobítešsku. Podpořeny budou též krizové dobrovolné týmy, které pomáhají při krizových situacích, jako 
jsou požáry a povodně a spolupracují se záchrannými týmy Jihomoravského kraje. 

Oblastní 
charita 

Počet 
kasiček 

 Výnos 
[Kč] 

Počet 
kasiček 

 Výnos 
[Kč] 

 2 0 1 2 2 0 1 1 

Blansko 339 1 400 018 319 1 339 476 

Brno 338 1 577 234 320 1 711 623 

Břeclav 400 1 810 824 400 1 755 466 

Hodonín 519 2 232 855 520 2 142 792 

Jihlava 320 1 080 136 300 1 044 808 

Rajhrad 458 2 600 182 427 2 457 250 

Tišnov 250 1 056 330 219 1 028 520 

Třebíč 370 1 830 372 348 1 757 312 

Znojmo 407 1 575 622 383 1 504 005 

Žďár 394 2 292 050 349 2 167 854 

Celkem 3795 17 455 623 3 585 16 909 106 
 

Výtěžek na území celé ČR přesáhl 74 milionů korun. Více na <http://www.trikralovasbirka.cz>. 

Dle zprávy DCHB ze dne 2. 2. 2012 

 



3. Malý průvodce postní dobou 
 

Diecézní katechetické centrum připravilo pro postní dobu 2012 Malý průvodce postní dobou s biblickými citáty 
na každý den. Pomůcka má velikost malého deníčku (formát A6) a pro každý všední den postní doby je vybrán 
jeden biblický citát z liturgických textů příslušného dne. Citát je doplněn krátkou větou k zamyšlení. Ke každé 
neděli je kromě biblického citátu (podle liturgického cyklu B) nabídnuto krátké zamyšlení. 

Malý průvodce postní dobou je k dostání od 9. února na Diecézním katechetickém centru v Brně (Brno, 
Petrov 5), jeden kus stojí 5 Kč. Minimální počet pro zaslání poštou je 20 výtisků. Objednávky přijímáme e-
mailem na adrese <kc.brno@biskupstvi.cz>. Preferujeme osobní odběr; při objednávce 50 a více kusů se neúčtuje 
poštovné. 

 Mgr. Marie Špačková, vedoucí Diecézního katechetického centra 

 

 

4. Nabídka studia na Teologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích 

 
Podobně jako v minulém roce, i v tom současném se na Vás obracím s následující prosbou: Naše fakulta vyhlá-
sila první kolo přijímacího řízení ke studiu v příštím akademickém roce začínajícím v září 2012. Máme velký 
zájem na tom, aby u nás studovali vysoce motivovaní lidé, kteří si chtějí osvojit nebo prohloubit své znalosti  
v oblasti křesťanství. Prosím Vás o zprostředkování naší nabídky těm z Vašich farníků nebo Vám do duchovní 
péče svěřených lidí, kteří by podle Vašeho názoru mohli mít o studium zájem. 

Studium je možné v denní i dálkové formě. Je vhodné tedy nejen pro mladé lidi, ale i pro lidi zralejší, kteří si 
zejména v dálkovém studiu kupř. doplňují kvalifikaci pro svůj profesní život nebo studium na Teologické fakultě 
berou jako možnost k prohloubení svého duchovního života. Konkrétní obor si uchazeč o studium vybírá podle 
svého stávajícího nebo budoucího profesního zaměření, popřípadě podle svého zájmu. 

Na naší Teologické fakultě je možné studovat bakalářské, magisterské nebo doktorské studijní obory. Kromě 
studijního oboru teologie a teologie služby také další, které z teologie čerpají – sociální a charitativní práci, etiku 
v sociální práci, pedagogiku volného času, humanistiku, filosofii nebo náboženskou výchovu a etiku.  
V postgraduálním studiu je možné získat licenciát z teologie (po předložení licenciátní práce) nebo zahájit řádné 
doktorské studium zaměřené na oblasti systematické teologie, církevních dějin, praktické teologie, teologické 
antropologie, teologické etiky a církevního práva. 

Teologická fakulta nabízí také řadu zajímavých kurzů tzv. celoživotního vzdělávání (CŽV) v oblastech 
teologie, filosofie, sociální práce a pedagogiky. Jejich délka je od několika týdnů až po jeden rok. Absolvent 
kurzu obdrží certifikát Jihočeské univerzity, který může být použit i jako doklad o zvýšení kvalifikace pro 
zaměstnavatele. 

Přihláška na bakalářské či magisterské studium musí být podána nejpozději do 15. 3. 2012, do doktorského 
studia do 30. 4. 2012. Další informace jsou k dispozici na internetových stránkách fakulty <http://www.tf.jcu.cz> 
(sekce „Pro uchazeče“), popřípadě je možné zavolat na studijní oddělení, tel. 389 033 504. 

Děkuji Vám za pozornost, kterou jste této prosbě věnovali.  ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D., proděkan  

 

 

5.  Jubilea 
 

 07. 03. 2012 se dožívá 80 let R. D. Bohdan Sroka, farní vikář - výpomocný duchovní ve farnostech Luka nad 
Jihlavou, Vysoké Studnice a Zhoř u Jihlavy. 

 22. 03. 2012 se dožívá 50 let R. D. Mgr. Slavomír Bedřich, farář ve farnosti Lysice 
a excurrendo administrátor ve farnosti Bedřichov u Lysic. 

 23. 03. 2012 se dožívá 70 let R. D. Ing. Vladislav Valentík, farář ve farnosti Černá Hora 
a excurrendo administrátor ve farnostech Újezd u Černé Hory, Bořitov a Dlouhá Lhota. 

Srdečně blahopřejeme! 

 

 

6.  Změny v ustanovení kněží a jáhnů 
 
R. D. Mgr. Jan Nekuda, farář ve farnosti Náměšť nad Oslavou, excurrendo administrátor ve farnosti 

Hartvíkovice a člen děkanské rady děkanství třebíčského, s platností od 17. 1. 2012 ustanoven navíc 
excurrendo administrátorem ad interim ve farnostech Březník a Jinošov.  

Do nové služby přejeme hojnost Božích milostí! 

 



7. Suspenze 
 

R. D. Mgr. Václav Zoufalý, administrátor ve farnosti Jinošov a excurrendo administrátor ve farnosti Březník, 
ke dni 16. 1. 2012 z důvodu své žádosti o dispens o zproštění kněžských závazků 
suspendován ve všech úkonech moci ze svátosti svěcení, ve všech úkonech moci řízení 
a ve výkonu všech práv spojených s úřadem (kán. 1333 § 1, 1°; 2°; 3° CIC).  

 

 

8.  Úmrtí 
 
5. 1. 2012 zemřel D. Jan Mára, OCr., bývalý vyšehradský probošt a čestný komandér křižovníků.  

Narodil se 14. 8. 1912 ve Zlučíně (obec Kovářov, diecéze českobudějovická), 21. 10. 1937 složil slavné 
sliby, 13. 3. 1938 byl vysvěcen na kněze v Praze. Kněžskou službu zahájil jako kaplan v Karlových 
Varech. V letech 1949 - 89 vykonával funkci ředitele České katolické charity. Od roku 1951 vedl 
duchovní správu kostela sv. Ludmily v Praze na Vinohradech. V roce 1991 se stal administrátorem                      
v pražských kostelích sv. Františka a sv. Petra a současně vykonával funkci novicmistra. V roce 1994 
odešel na odpočinek, od roku 2005 žil na Moravci. Zemřel 5. 1. 2012 na Moravci, pohřben byl 14. 1. 2012 
na křižovnickém hřbitově v Praze - Hloubětíně. 

28. 1. 2012 zemřel R. D. Josef Dobiáš, kněz - důchodce litoměřické diecéze.  
Narodil se 10. 9. 1919 v Maria - Lanzendorf na předměstí Vídně, na kněze byl vysvěcen 14. 6. 1942                      
v Českých Budějovicích. Působil jako kaplan ve Vídni, v Klokotech u Tábora, v Brně - Králově Poli                        
a v Praze, jako administrátor v Jirkově u Chomutova a v Lovosicích. V roce 1951 byl zatčen a pak 
vězněn. Od roku 1954 byl rok administrátorem ve Všejanech u Nymburka, pak ve Cvikově. V roce 1965 
se stal administrátorem farností Rumburk, Brtníky a Staré Křečany a vikářem děčínského vikariátu,                      
v roce 1974 jako administrátor arciděkanství Liberec spravoval farnosti Kryštofovo Údolí, Dlouhý Most, 
Stráž nad Nisou, Rochlice u Liberce a Vratislavice nad Nisou a zároveň byl okrskovým vikářem 
libereckého vikariátu. Po odchodu do důchodu na podzim 1990 nastoupil do Holubic (farnost Pozořice), 
kde ochotně vypomáhal ve filiálním kostele i v okolních farnostech. V listopadu 2011 odešel do Domova 
sv. Kříže v Kroměříži. Zemřel 28. 1. 2012 v kroměřížské nemocnici, pohřben byl 4. 2. 2012 v Holubicích. 
Byl v SMC. 

R. I. P. 

 


